



中共枣庄市委机关报
1958年创刊
国内统一刊号：CN37-0038

枣庄日报

主流 权威 责任

2025年4月
农历乙巳年三月廿九

26
星期六



推动枣庄APP



枣庄快报微信

网址：http://www.632news.com 邮箱：zrbxwb@126.com 新闻热线：13455056846

天气预报：26日夜间到27日白天，多云间阴，南风(2~3)级转东北风(3~4)级，气温(17~28)℃。(枣庄市气象台4月25日18时发布)

第14398期 今日四版

中共中央政治局召开会议 分析研究当前经济形势和经济工作

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京4月25日电 中共中央政治局4月25日召开会议，分析研究当前经济形势和经济工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为，今年以来，以习近平同志为核心的党中央加强对经济工作的全面领导，各地区各部门聚力攻坚，各项宏观政策协同发力，经济呈现向好态势，社会信心持续提振，高质量发展扎实推进，社会大局保持稳定。同时，我国经济持续回升向好的基础还需要进一步稳固，外部冲击影响加大。要强化底线思维，充分做好预案，扎实做好经济工作。

会议指出，要坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，统筹国内经济工作和国际经贸斗争，

坚定不移办好自己事，坚定不移扩大高水平对外开放，着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，以高质量发展的确定性应对外部环境急剧变化的不确定性。

会议强调，要加緊实施更加积极有为的宏观政策，用好用足更加积极的财政政策和适度宽松的货币政策。加快地方政府专项债券、超长期特别国债等发行使用。兜牢基层“三保”底线。适时降准降息，保持流动性充裕，加力支持实体经济。创设新的结构性货币政策工具，设立新型政策性金融工具，支持科技创新、扩大消费、稳定外贸等。强化政策取向一致性。

会议指出，要提高中低收入群体收入，大力发展服务消费，增强消费对经济增长的拉

作用。尽快清理消费领域限制性措施，设立服务消费与养老再贷款。加大资金支持力度，扩大提质实施“两新”政策，加力实施“两重”建设。

会议强调，要多措并举帮扶困难企业。加强融资支持。加快推动内外贸一体化。培育壮大新质生产力，打造一批新兴支柱产业。持续用力推进关键核心技术攻关，创新推出债券市场的“科技板”，加快实施“人工智能+”行动。大力推进重点产业提质升级，坚持标准引领，规范竞争秩序。

会议强调，要坚持用深化改革开放的办法解决发展中的问题。加快全国统一大市场建设，扎实开展规范涉企执法专项行动。加大服

务业开放试点政策力度，加强对企业“走出去”的服务。同国际社会一道，积极维护多边主义，反对单边霸凌行径。

会议指出，要持续用力防范化解重点领域风险。继续实施地方政府一揽子化债政策，加快解决地方政府拖欠企业账款问题。加力实施城市更新行动，有力有序推进城中村和危旧房改造。加快构建房地产发展新模式，加大高品质住房供给，优化存量商品房收购政策，持续巩固房地产市场稳定态势。持续稳定和活跃资本市场。

会议强调，要着力保民生。对受关税影响较大的企业，提高失业保险基金稳岗返还比例。健全分层分类的社会救助体系。加强农业

生产，稳定粮食等重要农产品价格。巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。持续抓好安全生产和防灾减灾等工作。

会议指出，要不断完善稳就业稳经济的政策工具箱，既定政策早出台早见效，根据形势变化及时推出增量储备政策，加强超常规逆周期调节，全力巩固经济发展和稳定的基本盘。

会议强调，要加强对经济工作的全面领导，鼓励党员干部迎难而上、主动作为，树立和践行正确政绩观。认真开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，以作风建设新成效开创高质量发展新局面。

会议还研究了其他事项。

2025山东省文旅产业高质量发展大会在德州开幕

张宏伟在省主会场参会 翟军张兵邵士官在枣庄分会场收看实况

本报讯 4月24日至25日，2025山东省文旅产业高质量发展大会在德州乐陵开幕。市委书记张宏伟在省主会场参会，市委副书记、市长翟军，市政协主席张兵，市人大常委会主任邵士官等在枣庄分会场收听收看会议实况。

会上，滕州市作为全省两个县(市、区)代表之一，围绕县域文旅产业高质量发展进行发言。铁道游击队景区枣庄演艺

提升项目作为省文旅重点项目参加现场签约。我市大型影视特效火车实景演艺、台儿庄古城业态焕新、冠世榴园民族风情谷、墨子科技文化城等四个精品项目入围参展。

会议指出，山东是文化大省、旅游大省，省委、省政府坚持把发展文旅产业摆在突出位置，推动全省文旅产业高质量发展迈上新台阶。在下步工作中，要坚

持以文塑旅、以旅彰文，加快推进文化强省、旅游强省建设，做好文化“两创”文章，绘就齐鲁新画卷；做好供给创新文章，激发惠民消费新活力；做好业态融合文章，营造沉浸互动新体验；做好服务提质文章，展现热情好客新形象；做好合作共赢文章，共创文旅发展新未来，努力把山东打造成为国际著名文化旅游目的地。诚邀四海宾朋走

进齐鲁大地，切身感受“好客山东 好品山东”的热情和魅力。

开幕式上，为2025山东省入境旅游境外合作伙伴授牌，省文化和旅游厅与有关机构、企业签署战略合作协议，16市重点文旅项目进行了签约，发布了“好客山东”文旅消费优惠大礼包。与会领导嘉宾在乐陵影视城参与了行进式沉浸观演。

(记者 李帅)

北京市丰台区党政代表团来我市考察

王少峰带队 张宏伟陪同

本报讯 4月25日，北京市丰台区委书记王少峰率党政代表团来我市考察文旅产业发展情况。市委书记张宏伟，赵刚、王广部分别陪同。

在我市期间，代表团一行首先来到台儿庄大战纪念馆，参观了史料陈列厅、全景画馆等展区，详细了解1938年台儿庄战役的激烈进程与重要意义，深刻感悟伟大抗战精神的时代价值，随后赴台儿庄古城考察文旅产业发展和业态运营，听取古城保护和重建、文创品牌开发、演艺场景打造等情况的介绍。在滕州市博物馆和墨子纪念馆，代表团参观了“北辛文化”“商周青铜”“墨子科技堂”等重点展陈，全面了解枣庄地区源远流长、深厚凝重的人文历史，以及在践行文化“两创”方面取得的优秀成果。

调研中，王少峰对枣庄文旅产业发展和历史文化保护传承利用等工作给予高度评价。他表示，希望以此次考察为契机，进一步密切丰台与枣庄的联系交流，在文旅融合、招商引资、产业协作、项目建设等方面深化合作，携手谱写两地高质量发展的崭新篇章。

(记者 崔果果)

市政协党组(扩大)会议召开

张兵主持并讲话

本报讯 4月25日，市政协党组(扩大)会议召开。市政协党组书记、主席张兵主持会议并讲话，张学功、曹力、刘宗国、赵作亮出席会议。张德琦、王凌、任怡春列席会议。

会议传达了习近平总书记视察贵州、云南考察时的重要讲话精神，中央周边工作会议精神和习近平总书记重要文章《加快建设文化强国》；审议通过了《中共枣庄市政协党组理论学习中心组2025年度学习计划》；听取了《中共枣庄市政协机关党组2025年度落实全面从严治党主体责任任务安排》《2025年市政协机关全面从严治党暨党风廉政建设实施意见》有关情况的汇报。

张兵强调，要加强政治建设，把牢履职方向，健全全面从严治党体系，永葆绝对忠诚的政治本色。要加强思想引领，深化理论武装，严格落实“第一议题”制度，持续完善理论学习长效机制。要加强纪律教育，强化正风肃纪，扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，努力营造风清气正、向上向善的政治生态。要加强自身建设，淬炼过硬队伍，以“五个政协”建设凝聚集中攻坚合力，在推动政协工作提质增效中展现政协良好形象。

(记者 杨晓斐)

山亭一高空娱乐项目将于“五一”试运营

本报山亭讯 4月23日，记者从山亭区尖山云顶风景区获悉，我市首家高空主题娱乐项目将于“五一”假期试运营。景区依托自然山势，精心打造了“空中自行车”“步步惊心”“高山滑索”三大网红项目，以惊险刺激的沉浸式体验，为市民游客解锁山地旅游新玩法。

据了解，此次开放的三大项目中，“空中自行车”跨度达120米，骑行于离地数十米的钢索之上，俯瞰山峦叠翠；“步步惊心”挑战区全长130米，分为两项，其中一项由透明玻璃步道组成间距稍宽，另外一项由4色木质步道组成，间距稍窄。两种不同的步道可给游客带来不同的挑战体验；“高山滑索”作为全场最长项目，330米的滑道直贯山谷，带来极速穿行的刺激感。项目群选址景区核心观景带，将高空运动与自然风光深度融合。

景区负责人介绍，作为我市首个成规模的山地高空娱乐集群，该项目填补了本地体验式旅游空白，尤其适合追求新奇刺激的年轻群体及亲子家庭。试运营期间将采取限流措施，具体票价及购票渠道待确定后将通过官方平台公布。

尖山云顶风景区位于山亭区徐庄镇，依托生态资源优势，目前已建成特色民宿、网红餐厅等特色项目。此次高空娱乐项目的落地，进一步丰富了景区“春赏花、夏避暑、秋观林、冬养生”的四季旅游产品体系，有望成为鲁南地区户外运动爱好者的新打卡地。

(记者 王正 刘一单)

节前订单旺 车间赶工忙

“五一”临近，位于山亭经济开发区的山东牛电汽车科技有限公司，生产车间一派繁忙，工人们正紧张有序地进行生产，争取早日完成节前订单。该公司从事研发、生产、销售的智能电动三轮车，已经成功地销售到全国二十多个省、市、自治区。

(记者 刘明 通讯员 韩宝凯 摄)



强工兴产 转型突围

跨越转型 逐绿向新

——滕州市西岗镇以新质生产力打造镇域经济新优势

本报记者 贺迎秋 侯睿 孙文娟 实习生 吴怡霖

从“乌煤”变“绿金”的生动实践中走来，向“人水和谐、宜居宜游”的新画卷中走去，滕州市西岗镇的跨越转型既是

我市高质量发展的缩影，也是我市向绿向新的重要战场之一。近年来，西岗镇锚定“强工兴产、转型突围”战略，聚力推进传统资源型乡镇加快转型发展。2024年，落地过亿元项目11个，新增“四上”企业18家，全国百强镇排名进位至88名，跑出了经济社会高质量发展的加速度。

绿色新动能引领经济高质量发展

废弃的农作物秸秆，能够做什么？走进山东辛诚生态科技有限公司，你就能找到秸秆变废为宝的多种答案。小小秸秆经

由新技术、新工艺的洗礼，化身可降解环保餐具、植物猫砂，从农田中的“残枝枯叶”一跃成为助力经济发展的“金枝玉叶”。

“我们以发展绿色循环产业为方向，采用国际先进的全降解技术，并拥有多项自主研发成果，同时就地取材，以本地农作物秸秆为原材料，大大提高了产品‘含新量’和生产效率。”山东辛诚生态科技有限公司总经理仇兴亚说。

以绿色生产力为引领加快转变经济发展方式是激发经济发展活力，实现高质量发展的必然选择。

“我们依托鲁南绿色循环经济产业园，持续开展园区平台招商，广泛挖掘招商资源，建立线索项目清单，深度对接目

标企业，大力招引精密铸造、废旧钢铁、玻璃回收再利用，汽车家电拆解等产业链项目。”西岗镇鲁南绿色循环经济产业园专班组长、副镇长李清浩介绍，“去年以来园区累计签约过亿元项目5个，正在跟进洽谈6个，推动了循环经济产业链条延伸，促进了园区内企业协同共融发展。”

人水和谐绘就农文旅融合新画卷

碧水连天、惠风和畅，暮春时节的九龙湾湿地公园满目缤纷。非遗手造在这里焕发生机，中医体验馆玩转国潮养生，猕猴桃采摘体验、民俗展演让回归自然的“Country walk”成为时尚新潮流。

“我们按照‘一步一景一画卷，九区九园九龙湾’建设思路，打造起避暑观景游玩多彩秀场，累计吸引游客20余万人。”滕州市鑫岗九龙湾文旅产业发展有限公司董事长董亮亮介绍，“同时，采取景村融合的发展思路，依托中医药、非遗等文化资源，先后在北赵庄村精心打造了9个研学小院，实现了农文旅深度融合。”

山水秀美，水是关键。九龙湾湿地公园依托塌陷地治理后形成的独特自然生态系统，积极发展“农林文旅”生态产业，通过观光采摘、农耕体验、休闲垂钓等活动，让游客在观赏美景的同时体验当地文化，走出了一条具有西岗特色的农文旅新路径。

“景区建成以后，村里的天更蓝了、空气更好了，出门就能看到彩虹公路和美丽墙绘，四季都有好景色。村西连片还建设了乡村会客厅、乡村大舞台，一到周末、节假日，来打卡的游客很多，我们也有机会在家门口做些小生意，最近两年回村的人多了起来，我们的日子是越过越好。”北赵庄村村民陈坤难掩笑意。

线上线上双对接走出增收新路径。“咱们‘京岗’辣子鸡用的是本地薄皮辣椒和散养小公鸡，再加上猛火爆炒，可以说是香得上头、辣得够劲。”4月22日上午，在京东西岗农特产品供应链体验馆的直播间内，主播正在妙语连珠、热情洋溢地推销枣庄好品。

(下转第二版)

重点工作集中攻坚年

推动镇域经济高质量发展